

经营便民肉菜店需具备从业基础

20日前可申报,原则上按千户居民一店规划

本报9月7日讯(记者 梁越) 9月1日,本报刊登了《城区将建50处便民肉食店》为题的稿件后,不少市民纷纷询问何时开始申请经营便民肉食店。根据《关于启动社区便民肉菜店建设规范工作的通知》显示,自4日起至20日为申报时间,逾期不再受理。

4日,济阳县发布了《关于启动社区便民肉菜店建设规范工作的通知》,县城建成区范围内不具备便民市场建设条件、群众买菜不方便的居民小区可申请建设便民肉菜店。

根据居民小区的建设规

模,原则上1000户(含)以下的小区设置1个,1000户以上、2000户(含)以下的小区设置2个,2000户以上、3000户(含)以下的小区设置3个,3000户以上的小区设置4个,可视小区实际入住情况给予适当调整。

纳入建设规范范围的社区便民肉菜店,要与现有社区便民市场距离500米以上;建设规范以专营肉菜店为主,兼营综合店为辅,经营面积不低于20平方米;对居民买菜不便,反映比较强烈的居民小区,给予优先规划设置。

此外,即日起至9月20日为申报时间,逾期不再受理。申请

建设规范的运营者,须具备一定的从业基础和经营能力,保证社区便民肉菜店长久良好运营;选址须符合设置标准和相关要求;自觉接受有关职能部门的监督、检查和管理,不得占道经营或店外经营。

县商务主管部门组织有关部门和所在街道,对申请建设规范的社区便民肉菜店进行联合验收,通过验收并经领导小组研究同意后,每年度给予1万元补贴资金(暂定两年),第一年度一次性发放1万元补贴资金,第二年度分两次发放到位,每次5000元。

炉子烧得真旺,烟囱一点烟没有

济阳街道推广清洁燃煤,试烧30余场次

本报9月7日讯(通讯员 王伟 记者 梁越) 为加快推进清洁燃煤推广工作,济阳街道成立工作小组,与中标企业签订供应合同,并为63个村居和7个社区分别设立供应点1处,每处供应点明确1名技术人员,为群众提供技术服务和便利。

“炉子烧得真旺,烟囱一点烟都没有,政府还给补贴,俺们今年就用这种清洁燃煤。”洼里王村张翠云女士说,自县清洁燃煤推广工作开展以来,济阳街道紧抓“减煤化”和“无煤化”目标,加快推进清洁燃煤宣传推广使用,确保全年完成1.184万吨推广任务。

据悉,该街道成立清洁燃煤推广工作领导小组,出台《清洁化民用清洁燃煤推广工作实施方案》,与中标企业签订供应合同,明确企业供应配送责任。

学习清洁燃煤订购、使用和炉具安装维护等知识,进一步明确管区、社区推广责任和任务。

同时,济阳街道为63个村居和7个社区分别设立供应点1处,每处供应点明确1名技术人员,切实为群众订购清洁燃煤、安装维护炉具提供技术服务和便利。

按照“村村张贴、户户发放”标准,济阳街道组织干部张贴《通告》、宣传彩页,面对面群众讲解分散燃煤危害和替代后的好处以及财政补贴政策,增强群众认识度和认可度。组织中标企业技术人员开展现场试烧,让群众亲身感受清洁燃煤燃烧效果,为群众提供燃煤和炉具科学使用的技术咨询,切实消除群众的后顾之忧。

截至目前,该街道已发放宣传资料2万余份,开展现场试烧30余场次。

黄河大米获绿博会金奖

中国农业部最高奖项



赵光华介绍园区种植的水稻品种。 本报记者 梁越 摄

本报9月7日讯(记者 梁越 通讯员 王伟 杨翠萍) 近日,记者从济阳街道了解到,山东旭丰农业发展有限公司的黄河大米获得“第18届中国绿色食品博览金奖”,是中国农业部最高奖项。

据悉,本届绿色食品博览会共有34个省(市、区),800多家“三品一标”获证企业,4000多个品种、上万个产品参展,共评选出397个金奖产品。山东省组织的120余家

企业中有25个产品获得金奖。

据旭丰农业总经理赵光华介绍说,公司所种植的黄河大米荣获金奖得益于良好的地理优势,紧邻黄河,浇灌选用黄河水;弱碱性盐碱地,PH值在7.8-8.2之间;远离工厂,空气清新洁净。所产稻米能量高、微量元素高、胶稠度高、脂肪低、香甜可口。

两年来,该公司流转了1200亩土地建成示范园,分7个品种试验区,为保证黄河大米质量,

示范园严格把控土、肥、水、育、种等各个环节,并建设了大型农机库,购买了30余台大型农业机械,采用全程机械化种植水稻。

此外,为解决育苗过程中烂种、烂秧、出苗不齐的情况,该公司建立了智能化育秧中心,完全依靠电脑操作,室温始终保持在25℃-30℃,将育秧时间缩减至48小时,比普通的水稻育秧速度快两三天,周边的村民也从中受益。

爱心企业捐赠1吨肥料助脱贫



爱心企业捐赠1吨肥料助脱贫。 李经云 供图

本报9月7日讯(通讯员 李经云 记者 梁越) 近日,济南市农资公司根力多生物科技有限公司向曲堤镇白家村捐赠了1吨价值近2000元的有机肥料,并进行了农业科普知识讲座。

活动现场,许多闻讯前来的群众热情高涨,有的争相索要各种宣传资料,有的拿着宣传资料仔细阅读还不时地向工作人员咨询请教,有的站在那儿用心聆听科技人员的介绍。现场工作人员一边发放宣传资料,一边耐心进行现场讲解,有问必答。

在分发了宣传资料和化肥后,科技人员还专门给广大农民朋友上了一堂生动的农业科普知识课。课上,科技员向农民朋友宣传了农业科学

技术,传授了科学种田的方法,同时针对生产中出现的有关问题进行互动。

“像这样的送科技下乡活动,我们巴不得天天都有啊。”“通过上课,我们既懂得了国家的政策,又学到了很多实实在在的科学技术,这让我们种粮的积极性就更高了哦!”听了科普知识培训课后,很多村民高兴地说。

据了解,此次送科技送肥料下乡活动以深入开展“精准扶贫”活动为契机,以帮助农民搞好农业生产,加速精准扶贫为目标,努力为农民朋友们办实事,解难题。活动当天,共发出各种宣传资料300余份,捐赠化肥1吨。此次活动不仅为群众送去了科技和肥料,更为群众送去了温暖和信心。

县中医院引进微创拔牙刀等新式器械

患者拔牙痛苦大大减少

本报9月7日讯(记者 刘慧) 济阳县中医院为了更好地服务于患者,提升口腔科综合竞争力,近期引进了高速涡轮机、微创拔牙刀等新式器械。据了解,该设备在患者整个拔牙过程中将牙周组织受到的损伤降至最低,愈合更快,大大减少了患者的痛苦和恐惧感。

据济阳县中医院口腔科王仲青主治医师介绍,不少患者怕拔牙,很大的一个原因是在传统的拔牙过程中,牙医用铁锤敲半天,甚至要用凿子把要拔的牙劈开两半,其间产生剧烈疼痛,令人恐惧不已,还对骨头和关节造成不良影响。

传统的拔牙方式不光让患者体验恶劣,而且容易出现并发症,用锤子敲还会产生震动和牵拉作用,对骨头和关节不好,例如颞下颌关节受到影响



中医院引进的微创拔牙刀。

之后需要一段时间恢复,少数患者还会遗留酸痛不适。

此次引进的高速涡轮机、微创拔牙刀等新式器械令拔牙变得简单,减少了医生和患者的很多忧虑。“医生不怎么费力就能把锋利的微创拔牙刀楔进牙齿和骨头之间、牙周膜间隙。”王主治医师说,无需用锤

子敲骨头,也几乎不用翻牙龈瓣,拔牙的伤口小,肿痛也减少了。

并且,这些器械对于高难度的智齿阻生拔牙也适用,而且能缩短拔牙时间,避免了长期张大嘴巴造成的不适,患者感觉舒服,痛苦和恐惧感明显减少。

天然鸡粪做肥料,不施农药

白圈村“永莲蜜桃”成熟了

本报9月7日讯(通讯员 张磊 周振华 记者 梁越) 近日,记者从垛石镇政府了解到,白圈村400余亩永莲蜜桃成熟了,亩产达5000斤左右,按市场价1.5元每斤计算,每半年收入达7000多元。

近日,齐鲁晚报记者在垛石镇白圈村“永莲蜜桃”种植基地看到,果农们正忙着采摘成熟的桃子,个个脸上洋溢着丰收的喜悦。

据了解,白圈桃园是全县首个“永莲蜜桃”种植基地,至

今已有七年的种植历史。该村种植的永莲蜜桃,采用生态有机肥和天然的鸡粪做肥料,不施农药,采用杀虫灯、纱网等物理技术进行杀虫,从根本上保证了果实的绿色健康。种植的蜜桃个头大、皮薄肉嫩、汁甜如蜜,产品远销济南、德州等城市,深受消费者欢迎。

目前,全村种植“永莲蜜桃”400余亩,亩产达5000斤左右,按市场价1.5元每斤计算,每半年收入达7000多元,有效促进了当地群众增收致富。